




(: 1)مثال

:  ما العلاقة بين المتتاليتين التاليتين

1 ( )4 ،8،12 ،16،20،)...........

2 ( )5 ،3 ،2 ،0 ،-1،)..........

لاحظ بين كل حد والحد الذي يسبقه مباشرة في كل منهما؟؟؟

: الحل 

كل حد يزيد عن الحد الذي يسبقه مباشرة بمقدار ثابت هو ) 14

الفرق بين كل حد وما يسبقه مباشرة لا يساوي مقدار ثابت 2)

(: 2)مثال 

:أوجد الحدود الخمسة الأولى للمتتاليات الحسابية التالية 

32=  ح،   17= ح* 
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(:2)حل مثال 

(1)د               4+ أ= 17

(2)د               9+ أ= 32

( 1)في دبالتعويض عن و3= دينتج (  2)من ( 1)بطرح 

3×4+ أ= 17

5=أ 

17، 14، 11، 8، 5:  الحدود الخمسة الأولى 

(: 3)مثال

فما هذه المتتالية؟؟؟ 93ومجموع مربعاتها  15إذا كان مجموع الحدود الثلاثة الأولى من متتالية حسابية هو 

:  الحل

د+ أ، أ، د–أبفرض الثلاثة الحدود الأولى  هي 



(: 3)حل المثال / تابع 

15( = د+أ+ )أ( + د–أ) إذن    

5=  أ 

93( = د+أ+ )أ( + د–أ) و        

9= د 

3±= د 

.....(، 8، 5، 2: ) فإن المتتالية 3= دإذا كانت  •

.....(،2، 5، 8: ) فإن المتتالية 3-= دإذا كانت  •
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تنتائج واستنتاجا
: تعريف 

الذي يسبقه مباشرة مقدارا ثابتا والمتتالية التي يكون فيه الفرق بين كل حد 

يرمز  له وتسمى متتالية  حسابية  ويسمى المقدار الثابت أساس المتتالية 

(  د)بالرمز 

د( 1-ن+ )ح= حد  ،  2+ ح=  د+ ح= ح، د+ ح= حأي أن 

:  تعريف

و هنويكون معامل نمقدارا من الدرجة الأولى في  ( ن)دمتتالية حسابية إذا وفقط إذا كان  ( ن)دالمتتالية 

.  أساس المتتالية 

2 21 1 ن13



فكر معنا

:تمرين 

ن   ؟؟؟___ -3=  حأوجد أساس المتتالية الحسابية  

:الحل

-2

_____  = د 
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( : 1)مثال

30-،  10: أوجد أربعة أوساط حسابية بين العددين 

:  الحل

: أوساط  بين المتتاليتين فإن المتتالية المتكونة 4إذا أدخلت 

30-، ؟ ، ؟ ،؟ ، ؟ ، 10

د( 1-6+)أ= ح 

د 5+ 10= 30-

8-= د  

:  الأوساط هي 

10–8 =2

2–8 =-6

-6–8 =-14

-14–8 =-22

22-، 14-، 6-، 2: الأوساط هي
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تنتائج واستنتاجا

:  نتيجة 

، ح       متتالية حسابية .....إذا شكلت  ح    ،  ح      ، ح    ،

.،  تسمى أوساطا حسابية، ح        ح    ، ح      فإن  
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فكر معنا

:تمرين 

؟؟؟5.5،  2: أدخل ستة أوساط حسابية بين العددين 

:الحل 

8=2+6= ن , 5.5= ح   , 2= أ 

0.5= إذن د , 5.5= د 7+2= حإذن 

. 5, 4.5, 4, 3.5, 3, 2.5: إذن الأوساط هي 

ن
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